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1- الغرض:
· تحديد جميع المخاطر المهنية الخاصة بأنشطة وعمليات وخدمات ونشاطات معامل جامعة المجمعة والمواقع التابعة لها.
· تقييم هذه المخاطر المهنية (حسب درجة خطورتها) التي لها أولويات للحد منها ومواجهتها حسب درجة تأثيرها.
2- نطاق التطبيق:
· جميع أنشطة وعمليات وخدمات ومواقع ومشاريع ونشاطات المعامل بجامعة المجمعة وكذلك جميع العاملين والطلاب فيما يمكن أن يكون سببا لأي مخاطر مهنية محتملة.
· يبدأ الإجراء عند قيام كل مسئول/ موظف في موقعه بتحديد المخاطر المهنية ذات التأثير الحيوي الأهم والأخطر على العاملين والطلاب، حسب النموذج رقم (MU-HS-FRM- HZI -01) الخاص بتحديد وتقييم المخاطر المهنية.
3- مسئولية التنفيذ:
· فريق بناء و تطبيق نظام السلامة والصحة المهنية بالجامعة.
· رئيس فريق بناء و تطبيق نظام السلامة والصحة المهنية بالجامعة.
· جميع المسؤولين والمعنيين بالجامعة والمواقع التابعة كل حسب موقعه. 
4- المرجعيات:

· سلسلة أنظمة السلامة والصحة المهنيةOHSAS18001:2007 
· التشريعات المحلية الخاصة بالسلامة والصحة المهنية(حسب النموذج المرتبط باجراء تحديد التشريعات  والمتطلبات الاخرى رقم MU-HS-FRM-LEG-01)
5- خطوات الإجراء:

أولاً: تحديد المخاطر المهنية:

· يقوم فريق بناء و تطبيق نظام السلامة والصحة المهنية  بالتنسيق والتعاون مع المعنيين بمواقع الجامعة كل على حده وتحديد المخاطر المهنية المحتملة التي قد تنتج نتيجة هذه العمليات والأنشطة وذلك باستخدام نموذج تحديد المخاطر المهنية (MU-HSE-FRM-HZI-01).
·   يتم الاتفاق على هذه المخاطر المهنية المحتملة من خلال جلسة نقاش وعصف ذهني للأطراف المعنية ويشارك فيها المعنيين بحضور فريق بناء و تطبيق نظام السلامة والصحة المهنية.

· يقوم فريق بناء و تطبيق نظام السلامة والصحة المهنية بتجميع وتسجيل هذه المخاطر المهنية المحتملة على مستوى كل معمل المشاريع المرتبطة ويتم عمل ذلك من خلال أعضاء الفريق بالتعاون مع اعضاء هيئة التدريس وتزويد الإدارة المركزية بالجامعة (ادارة السلامة والصحة المهنية)  بها بشكل دوري .
· يتم تكرار تحديد المخاطر المهنية وتحديثه بنفس الأسلوب في الحالات الآتية:
· عند دخول نشاط جديد باى معمل أو إلغاء أحد الأنشطة أو العمليات.

· حدوث تغيير في المواقع والمنشات وطبيعة عملها أو الوسائل المستخدمة.
· تنفيذ مشاريع خاصة بالمعامل
ثانياً: تقييم المخاطر المهنية: 

· يقوم فريق بناء و تطبيق نظام السلامة والصحة المهنية بأشراف مباشر من ممثل الادارة ورئيس الفريق بالتنسيق مع كل ادارة لتقييم مدى تأثيرالمخاطر المهنية التي تم حصرها وتحديدها حيث يتم استخدام المعايير العلمية المناسبة في هذا التقييم كالآتي:

· وجود التزامات قانونية وتشريعية تتعلق بأي من هذه المخاطر المهنية.

· مدى تكرارية المخاطر المهنية المحتمل حدوثها أو حدوثها بالفعل.
· البيانات والمعلومات التاريخية المتوفرةعن الأحداث والحوادث نتيجة هذه المخاطر المهنية سواء بالإدارة أو أي مؤسسات أخرى مثيلة.
· ونموذج تقييم المخاطر المهنية وتحديد العناصر المؤثرة  رقم (MU-HS-FRM-HZI-01).
· يتم في ضوء هذا التقييم تحديد المخاطر المهنية الاكثر خطورة واهمية حسب تأثيرها ويتم تجميعها وتسجيلها في النموذج الخاص بذلك  وذلك بواسطة فريق بناء و تطبيق نظام السلامة والصحة المهنية بإشراف مباشر من رئيس الفريق الذي يقوم بدوره بعرض هذه النتائج على ممثل الإدارة.
· يقوم ممثل الإدارة بعرض هذه النتائج في اجتماع دوري خاص بنظام السلامة والصحة المهنية بالجامعة يطلب عقده خصيصاً لهذا الغرض للاتفاق على هذه النتائج وإقرارها لتكون هي الأساس في وضع أهداف السلامة والصحة المهنية.
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