وحدة الإحصاء وإعداد التقارير

 لما كانت البيانات والمعلومات قد أضحت في عصرنا الحاضر ضرورة لا غني عنها عند اتخاذ القرارات على كافة المستويات الأكاديمية والإدارية وذلك نتيجة لما شهده هذا العصر من ثورة هائلة في مجالات المعلومات والاتصالات ، فقد سارعت وكالة الجامعة للدراسات العليا والبحث العلمي إلي إنشاء قاعدة بيانات معلوماتية وإحصائية تشمل إنجازات وأعمال العمادات والإدارات والوحدات والبرامج التابعة للوكالة على مدى السنوات الخمس الماضية، والعمل على تحديث بيانات هذه القاعدة بصورة مستمرة ومنتظمة بما يلبي احتياجات الإدارة العليا بالجامعة والجهات المعنية، ولتحقيق  هذا الهدف فقد تم تدشين وحدة تابعة للوكالة تحت مسمى "وحدة الإحصاء  وإعداد التقارير "  .
  وحدة الإحصاء  وإعداد التقارير وحدة فنية أكاديمية تتبع وكالة الجامعة للدراسات العليا والبحث العلمي وتختص بتوفير و تنظيم كافة البيانات والمعلومات الدقيقة عن أنشطة وإنجازات وكالة الجامعة للدراسات العليا والبحث العلمي الأكاديمية والإدارية والفنية.
 ويبدأ عمل الوحدة  بجمع البيانات والمعلومات من العمادات والإدارات والوحدات والبرامج التابعة للوكالة، وإعدادها بصورة علمية في جداول وأشكال بيانية، وإجراء التحليلات الإحصائية لهذه البيانات لاستخراج مؤشرات إحصائية يعتمد عليها متخذو القرار على مختلف الأصعدة بالجامعة .
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