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قام سعادة وكيل الجامعة د.مسلّم بن محمد الدوسري بزيارةٍ تفقديةٍ للمشروعات الإنشائية في المدينة الجامعية بمحافظة الزلفي، شملت مشروع إنشاء مبنى كلية التربية للطلاب والموقع العام ، ورافق سعادته في هذه الزيارة سعادة المهندس فوزان الفهد مدير إدارة المشروعات والشؤون الفنية بالجامعة وبعض منسوبي الإدارة ، ومدير المشروع من جهة المقاول ، ومدير المشروع من جهة المكتب الاستشاري .
حيث تم خلال هذه الزيارة الاطلاع على واقع سير العمل في المشروع ، وما تم من أعمال خلال الفترة الماضية ، والأعمال المقررة خلال الفترة القادمة وفق الجدول الزمني المعتمد ، واستمع سعادة وكيل الجامعة لملاحظات إدارة المشروعات في الجامعة على سير العمل ، وتم الاجتماع بمدير المشروع من جهة المقاول ، ومدير المشروع من جهة المكتب الاستشاري لمناقشة هذه الملاحظات .
وفي ختام هذه الزيارة تحدث سعادة وكيل الجامعة مع فريق العمل في المشروع مبيناً لهم أهمية الاستفادة من الوقت في الإنجاز مع المحافظة على مستوى الجودة المطلوبة ، وأن على المقاول الالتزام بالجدول الزمني المعتمد ، وتكثيف العمالة الفنية أو زيادة فترات العمل للوصول إلى مستوى الإنجاز المطلوب ، كما نوه سعادته إلى ضرورة التواصل التام بين أعضاء فريق العمل من خلال الاجتماعات اليومية أو الأسبوعية لمناقشة ما يطرأ من إشكالات قد تؤثر على سير عمل المشروع لاتخاذ القرارات المناسبة في حينه .

