تقرير لجنة الأنشطة الطلابية بكلية الطب
المقدم لمجلس الكلية في جلسته العاشرة في الفصل الدراسي الثاني من عام 1432-1433هـ
تم إنشاء اللجنة بقرار مجلس الكلية في اجتماعه الثاني بتاريخ 22/1/1433هـ, ومنذ ذلك الحين عقدت اللجنة أربعة اجتماعات (بمعدل اجتماع واحد شهريا حسب الخطة المقرة من اللجنة) وكان الاجتماع الأول في 18 / 2 /1433هـ. بدأت اللجنة عملها بوضع مهامها والتي تلخصت في الإشراف على اللجان الطلابية ومتابعة نشاطاتها، وضع وتنفيذ خطة الأنشطة الطلابية السنوية، وإعداد الميزانية الخاصة بها. ثم شرعت اللجنة في وضع مهام اللجان الطلابية وعددها أربعة لجان ،وقامت اللجنة بتزويد رؤساء اللجان الطلابية بهذه المهام. بعد ذلك قامت اللجنة بمتابعة خطة الأنشطة الطلابية أولا بأول وذلك عن طريق التقارير الدورية التي يقدمها قسم شؤون الطلاب للجنة.
	قامت اللجنة بمتابعة حملة التعريف بالكلية التي كانت موجهة لطلاب الثالث ثانوي في المحافظات الواقعة ضمن نطاق خدمات الجامعة. استغرق الإعداد لهذه الحملة أكثر من شهر واستمرت قرابة أسبوعين وشملت زيارة تسعة عشر مدرسة واللقاء بما يقارب الستمائة طالب, إضافة إلى دعوة أكثر من مائة طالب متفوق لزيارة الكلية, وستقوم اللجنة بتقديم تقرير مفصل عن هذه الحملة.
 	اقترحت اللجنة تكوين لجنة طلابية إضافية تحت مسمى لجنة البحث العلمي والذي كان في الأصل مقترح أحد الطلاب وقامت اللجنة برفع هذا الاقتراح إلى سعادة عميد الكلية. زودت اللجنة الصالة الترفيهية ببعض اللافتات التثقيفية والإرشادية.
قامت اللجنة بوضع خطة ختام للأنشطة ذات الطابع التنافسي مثل دوري التنس ، دوري البلياردو ،  مسابقة نور مابين الجمعتين, وأقامت حفلا لتوزيع جوائز هذه الأنشطة على شرف سعادة وكيل الكلية.
قامت اللجنة بالإعداد للحفل الختامي للأنشطة الطلابية الذي سيكون تحت رعاية سعادة وكيل الكلية وسيتم فيه تكريم الطلاب المشاركين في الأنشطة الطلابية بشكل فاعل. كما قامت اللجنة بالتنسيق للرحلة الختامية التي ستكون إلى المدينة المنورة مع بداية العطلة الصيفية.
